
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 038/2025

20 DE OUTUBRO DE 2025 - 19:00

ATA DA 38ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 20 DE OUTUBRO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS

DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antônio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa e todas as pessoas

presentes. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Antônio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos, Evandir

Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio

Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor

Presidente colocou em discussão a ata da 37ª reunião ordinária realizada 13 de outubro de

2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre

os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício Interno 82/L/2025 Autoria: Vereadora Greice

Greiner da Silveira Assunto: Encaminhamento de Moção de Parabenização. II – Ofício Interno 83/L/2025

Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. III – Ofício

Interno 84/L/2025 Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei.

IV – Ofício Interno 85/L/2025 Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira, Vereadores João Alcemiro Claas

e Antonio Gildásio Corte Vieira Assunto: Encaminhamento de Moção de Parabenização. V – Ofício Interno

86/L/2025 Autoria: Vereador Sílvio Ataídes Drost Alves Assunto: Encaminhamento de Pedido de Providência.

IV - ESPAÇO DA PAUTA:  I – PROJETO DE LEI 059/E/2025 Assunto: Dispõe sobre a concessão de

incentivos à empresa ADONIR DOS ANJOS NETHER LTDA., a se instalar no município de Herveiras - RS, e

dá outras providências. Tramitação: 4ª Reunião. II – MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Assunto: Vereadora

Greice Greiner da Silveira Assunto: Parabeniza-se a Comissão Estadual de Mulheres Trabalhadoras Rurais

da FETAG/RS pelos seus 40 anos de fundação, como forma de reconhecer e valorizar o trabalho e a

dedicação dessas mulheres que lutam pelos seus direitos e pelo fortalecimento da agricultura familiar.

Tramitação: 1ª Reunião. III – PEDIDO DE INDICAÇÃO Assunto: Vereadora Greice Greiner da Silveira

Assunto: Indica-se a adequação dos prédios das escolas desativadas no Município para uso da comunidade,

após realização de levantamento das mesmas e seu estado atual de conservação, bem como avaliação

quanto à viabilidade/necessidade de reforma destes espaços, elaborando-se com as comunidades abrangidas

plano de utilização dos espaços para que possam ser utilizados em benefício destas. Tramitação: 1ª Reunião.

IV – PROJETO DE LEI 06/L/2025Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Institui Dia 15 de

outubro, Dia do Professor, como feriado municipal escolar no município de Herveiras e dá outras providências.

Tramitação: 1ª Reunião. V – MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira,



Vereadores João Alcemiro Claas e Antonio Gildásio Corte Vieira Assunto: Parabeniza-se aos

professores e professoras do Município de Herveiras, em reconhecimento ao seu trabalho,

dedicação e compromisso com a formação das nossas crianças e jovens. Tramitação: 1ª

Reunião.VI – PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Assunto:  Vereador Silvio Ataídes Drost Alves Assunto: 1 - Que o

Poder Executivo Municipal de Herveiras atenha-se estritamente às disposições e hipóteses previstas na Lei

Municipal nº 709/2009, com a disponibilização da integralidade das horas legalmente previstas, qual seja a da

disponibilização das 06 (seis) horas/máquina/produtor anuais, sempre que cumpridos os requisitos impostos a

estes pelo Programa de Incentivo introduzido pela Lei em epígrafe; e 2 - Que sejam adotadas as medidas

administrativas cabíveis para evitar a continuidade de práticas de cobrança em percentual (50%) ou quaisquer

outras modalidades não previstas na legislação vigente. Tramitação: 1ª Reunião. VI - DISCUSSÃO DA

PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas

vereadores, servidores da casa, as pessoas que assistiam pelas redes sociais e de

maneira especial as que estavam presencialmente, como as mulheres da Comissão

Municipal de Trabalhadoras Rurais do Sindicato e a Raiane Silveira, desejando que todos

fossem bem-vindos. Comentou sobre os encaminhamentos que estavam na pauta,

destacou de uma maneira especial da homenagem as Mulheres Trabalhadoras Rurais do

município e que compõem também a Comissão Regional e Estadual, pode parecer uma

maneira simples o que fazem de reconhecimento pelo tamanho enorme e responsabilidade

que elas tem e representam para todas as mulheres trabalhadoras, sendo uma forma

simples, mas um reconhecimento pelo trabalho delas de sempre continuar lutando por

mais direitos para a categoria das mulheres trabalhadoras rurais. Sobre a Moção de

parabenização aos professores, já havia feito menção na semana passada de

parabenização a esta categoria que merece sempre cada vez mais respeito e admiração,

então desta forma vai ser encaminhado a todas as escolas a moção de parabenização,

como uma forma de reconhecimento pelo trabalho digno e competente que eles realizam

nas escolas municipais e também na estadual e da mesma forma sabiam que o dia 15 de

outubro, Dia do Professor, conforme decreto Federal bem antigo de 1963 que prevê esse

dia como um feriado escolar, por isso acredita que tendo uma lei municipal será um direito

garantido aos professores como sendo feriado aos professores, funcionários e alunos que

atuam na escola e espera que logo seja aprovado. Comentou sobre o pedido de indicação

de sua autoria para a administração rever a situação dos prédios das escolas desativadas,

tendo ainda prédios das escolas desativadas da Linha Plums, Linha Marcondes, Linha Alto

Marcondes e na Linha Fernandes na parte mais à frente da escola Humaita, então que a

administração conseguisse analisar esses prédios rever a possibilidade de reforma se era

cabível ou que fizessem este estudo e que conversassem com as comunidades onde

estão estes prédios para ver se a comunidade tem interesse em fazer parte destes



prédios, em usar eles para reuniões, capacitações e até algumas confraternizações, para

que a comunidade possar usar esses prédios para não caírem e se desmancharem em

ruínas, então que fosse viabilizado este estudo de reforma e reuniões junto com a

comunidade para ver se é possível. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VII –

REQUERIMENTOS: Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicitou a inclusão na

Ordem do Dia o Projeto de Lei 059/E/25. O Presidente colocou o Requerimento Da Líder

de Governo em discussão, como não houve discussão, foi posto em votação e aprovado

por todos os presentes. Ficando assim o Projeto de Lei 059/E/25 incluído na Ordem do

Dia, apto para ir à votação. VIII – ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão

a Moção de Parabenização de autoria da Vereadora Greice Greiner da Silveira, o Pedido

de Indicação de autoria da Vereadora Greice Greiner da Silveira e a Moção de

Parabenização de autoria da Vereadora Greice Greiner da Silveira e Vereadores João

Alcemiro Claas e Antonio Gildásio Corte Vieira e o Projeto de Lei 059/E/25. Como não

houve discussão foram postos em votação e aprovado por todos os vereadores presentes.

IX – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou sua fala, saudando o

Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico, as pessoas que se faziam

presentes representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, a Raiane Silveira, a filha

do colega Antônio Moraes, funcionários da casa e também as pessoas que estavam os

assistindo pelas redes sociais, que depois de algumas sessões sem maior publicidade

agora estavam de volta e já aproveitou para comunicar aos que estavam assistindo que

seriam duas sessões por mês a primeira e a terceira, se o pessoal quiser acompanhar já

estavam sabendo. Agradeceu aos colegas o apoio e aprovação do seu encaminhamento e

era sobre isso que queria falar, todos sabem que esteve quatro anos na casa e quando

saiu a Lei que estava valendo era de seis horas maquinas de graça e até quinze pagando

e como esteve de fora acabou pagando todo ano a metade e até neste ano pagou,

mostrou o recibo de pagamento e até já havia mostrado a poucos dias atrás na casa, do

seu serviço de oito horas, pagando quatro totalizando um valor R$ 877,00, onde ele até

início do ano achava que isso era uma Lei que podia ter sido criada durante os quatro anos

que estava de fora, pois muda muita coisa, mas percebeu que não, por isso fez um pedido

de informação encaminhado dia 17 de fevereiro e respondido dia 11 de março pelo

executivo, de como está o programa de hora máquina e para sua surpresa veio

exatamente como era, criado lá em 2009 e para sua surpresa tem vereadores da casa

como ele que estavam na casa e foi um projeto de grande conquista para o município e

bastante discutido com muitas ideias, onde ele inclusive encaminhou uma emenda que

colocou a possibilidade do agricultor ter o trabalho da hora máquina de colheitadeira de



milho que  limitava este serviço de trator para quem tinha trator agrícola, foi aprovado

também por unanimidade e mandou este encaminhamento vindo a resposta. O Vereador

disse que conversou com o Secretário e que ele ficou surpreso, não sabendo que a lei era

está e prometeu que iria trazer retorno e avaliar o assunto e quem sabe fazer

modificações, mas não veio, então encaminhou e espera que do executivo volte a resposta

porque acha que isso é uma coisa bem irregular, um recurso que os agricultores estavam

pagando que não deveriam pagar e questão de financeiro não cabe  neste caso, de

repente poderia causar surpresa, pois votou a favor do projeto do Adonir, pensou e

resolveu na hora votar a favor, pois iria votar contra pela quantidade de horas que é de 680

horas, por achar bastante, mas esteve pensando e não é dono do orçamento, quem está

por dentro é o executivo e se achavam que podem ele é inteiramente a favor que o

município progrida e as empresas viessem se o município pode bancar tudo, irá assinar

em baixo, a preocupação vinha, tomara que viessem outras empresas e conseguissem

estes benefícios porque as empresas que estão hoje localizadas no município com mais

funcionários que está empresa vai colocar, tem ganhado muito menos e torce para que de

tudo certo. Mencionou que citou estes dias, é oficial do município, falou sobre milho,

silagem e soja, falar do fumo que é vendido no município de Herveiras avaliado no TO2, a

classe do TO2 e sabiam que todos estavam vendendo acima disso e por isso fica um

pouco indignado que o município estava fazendo essa cobrança e quem paga são estes

pequenos que trabalham em cima disso e deixou disponível aos colegas que quisessem

subscrever seu pedido para que o município possa rapidamente voltar a aplicar a lei de

volta como, foi aprovado lá em 2009. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora

Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Iniciou sua fala

agradecendo os colegas pela aprovação dos requerimentos e das moções lidas na noite,

moção para os professores com certeza eles ficaram felizes em receber este

reconhecimento de forma concreta através desta moção, da mesma forma agradeceu de

maneira muito especial a comissão das mulheres, essa comissão municipal das

trabalhadoras rurais que se tem no município que estavam presentes a Ana Paula, Marta,

Teresa, Luana e a Rosane também que faz parte da comissão e por motivos de saúde não

pode se fazer presente e aproveitou e desejou melhoras ao amigo Tonho Werner que logo

se recupere e estivesse de volta à ativa com todos. Falou do trabalho destas mulheres é

fácil mas as batalhas que elas enfrentam todos os dias não é fácil, estas mulheres

trabalhadoras rurais são guerreiras, trabalham dia por dia igual aos homens, dão conta de

todo trabalho doméstico e ainda juntam forças com tudo isso para estar reivindicando pelo

seus direitos, correm atrás de políticas públicas para que tenham mais direitos e



conquistem várias coisas, deixou seu reconhecimento pela dedicação de cada uma, que

tenham toda essa dedicação que tem junto com a comissão de mulheres, junto ao

Sindicato dos Trabalhadores Rurais muito bem representado pela Luana Hoesel que

sempre está a frente acompanhando e desenvolvendo este trabalho junto ao Sindicato,

também a Salete que sempre quando podia estava apresente incentivando e sempre

botando uma gasolina ali, “vamos lá mulherada, não vamos parar temos que ir atrás”, por

isso a Salete é uma grande referência no município e essa forma de reconhecimento a

entrega da moção para elas que seria depois, sendo um ato simples mas que tivessem

certeza que é cheio de significados e de reconhecimento de suas partes e ela como

Vereadora e única da casa sendo mulher, tendo a certeza que as mulheres poderiam

contar sempre com ela no que for preciso, para lutar sempre por mais direitos para a

categoria, porque se não fossem as mulheres é difícil de quem olhe e quem vai lutar por

elas neste mundo a fora, esta moção também vai ser enviada junto a Fetag para também

receber este reconhecimento, agradeceu a presença das que estavam presentes.

Destacou assuntos que estão percorrendo ao município bem importantes, estão com as

inscrições abertas os cursos de qualificação dentro do município, chamar atenção para

que as pessoas vão se inscrever nestes cursos são cursos gratuitos que está sendo

realizados aqui dentro da nossa cidade sem precisar se deslocar, cursos do Qualifique RS,

técnicas em confeitaria, ferramentas de marketing digital com uso de smartfone,

instalações elétricas e instalações de sistemas fotovoltaica, são cursos que as pessoas

podem estar fazendo, se capacitando e tendo condições de entrar em um mercado de

trabalho, não percam está oportunidade procurem a administração junto a prefeitura,

também o CRAS e façam estes cursos, cursos renomados através do Senai, instituição

seria e não percam estas oportunidades, façam diploma e se capacitação ao mercado de

trabalho que está ai fora. Chamou a atenção sobre dois assuntos da área da saúde bem

importantes, conversando com a enfermeira Ana Paula, procurou ela na semana passada

para poder trazer estas informações de forma concreta sobre o recadastramento do cartão

sus que já está sendo realizado desde a metade de setembro nas localidades e agora

nesta semana está sendo no centro do município, a importância das pessoas fazerem este

recadastramento do cartão sus, atualizarem a pasta dentro da unidade de saúde para

poder usufruir dos serviços de saúde dentro do município e da unidade, para não fiquem

de fora, então fizessem, sendo muito importante este recadastramento e também está

acontecendo a atualização do cartão de vacina para todas as crianças e adolescentes até

quinze anos, então que procurassem a sala de vacina e atualizem o cartão e a criança não

tem nenhuma vacina atrasada mais levem o cartão lá para atualizar e fazer a verificação



certa com o pessoal na sala de vacinas. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador

João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor

Jurídico e de forma especial saudou a colega Ana que o ajudou a chegar nesta casa e em

nome dela as demais pessoas que se faziam presentes, da mesma forma as pessoas que

assistiam pelas redes sociais. Iniciou comentando vários assuntos importantes da noite,

mas um que lhe chamou atenção foi a questão das escolas que estão paradas,

praticamente abandonadas e lembrou que foi um pedido seu de outros mandatos, de onde

tiver possibilidades de principalmente na Linha Fernandes na Humaita na escola onde se

formou na quarta série, dando a ideia de construir lá uma sede comunitária, ver a maneira

correta porque a Linha Fernandes é uma área grande tem bastante coisas feitas, mais ali

fica centralizado e vai ajudar bastante a população da região e também para outras

pessoas que quiserem ocupar, seria o correto da maneira certa que a lei permite ceder a

uma entidade e buscar recursos junto aos Deputados com emenda parlamentar, tem um

pedido seu com o engenheiro Rodrigo já há bastante tempo de fazer a planta de um prédio

para se instalar ali e desta forma poderia colocar também uma praça com brinquedos para

as crianças poderem usufruir em finais de semana, para as famílias fazerem um

aniversário, para usar para uma reunião do pessoal da saúde ou reunião do sindicato,

sendo muito importante este seu pedido, mas gostaria de lembrar que é um pedido do

Vereador a tempo, estavam juntos nesta caminhada para que cada vez conseguissem

fazer um município melhor para eles e para população. Aparte do Vereador Silvio Ataídes Drost

Alves: O Vereador disse que esteve por Herval São João e Linha Caçador nos últimos dias

e a estrada estava bastante precária e que a Líder de Governo repassasse ao Secretário

de Obras se possível dar uma agilizada. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Continuação Vereador João Alcemiro Claas: Salientou ao vereador que com certeza seria feito,

assim como vem sendo feito em outras localidades, as máquinas estavam trabalhando e

com certeza iriam chegar lá também. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador

Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou destacando que decidiram entre os colegas vereadores

que as transmissões das reuniões da câmara seriam na primeira e terceira reunião do mês

e podendo haver transmissões ainda em outras sessões dependendo do material e da

importância da reunião. Mencionou que na próxima segunda-feira teremos na casa uma

reunião muito importante a Câmara Jovem com estudantes da Mauricio Cardoso que era

para ter sido no presente dia, mais devido alguns problemas em questão de horários ficou

para a próxima segunda-feira, citando o Vereador Valdir para que comunicasse as

pessoas que estavam engajadas a câmara jovem que na próxima segunda-feira as 18h iria

ocorrer a Sessão. Destacou que não pode deixar de falar, pois o Vereador Silvio também



falou do projeto 059/E/2025 e como ele bem falou, imaginou que seria voto contrário mais

ele refletiu e acha que é um projeto de extrema importância para o município, para o futuro

dele, para que outras empresas vejam a possibilidade de se instalar no município, nem

tanto para a questão de trabalho para as pessoas, mas isso é muito importante também,

mais principalmente pela questão de arrecadação, isso é muito importante não só para o

município mas para a população, quanto mais arrecadação, aumenta mais investimento, o

município tem poder de fazer e são estes tipos de coisas que eles vereadores precisam ter

uma visão diferenciada e gostou muito da ação do Vereador Silvio, assim parabenizou os

demais vereadores, e em cima deste projeto como falou na reunião que teve antes da

sessão o dever deles não é só legislar, o dever como vereadores é fiscalizar o trabalho

que a administração vem fazendo, se correto ou incorreto o dever deles é de cobrar, assim

como o Vereador colocou o seu pedido de providência, disse ser justo, tanto que foi

aprovado por unanimidade, sendo desta maneira que a casa trabalha sempre buscando

entendimento, dialogando e é isso que a população merece, algo grandioso como é este

projeto 059/E/2025 e esperam que isso lá no futuro possa dizer aos jovens e crianças que

fizeram parte deste momento, imagina que seja a primeira empresa grande que vem se

instalar no município, já se tem pequenas empresas e que isso continue para que o

município continue a evoluir cada vez mais. Agradeceu e encerrou sua manifestação. X –

Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima

reunião ordinária ocorreria no dia 27 de outubro de 2025, às 19 horas, nas dependências

da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser

assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.

 


